

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 117 [8753]. Год издания 38-й

СРЕДА, 18 ИЮНЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Г. В. Пильников — механик восьмого цеха Новотрубного завода. Геннадий Васильевич известен на предприятии как замечательный новатор.

На днях ему присвоено звание «Заслуженный рационализатор РСФСР».

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## НА МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

14 июня в Москве продолжало свою работу международное Советское совещание коммунистических и рабочих партий. На утреннем заседании, проходившем под председательством тов. В. Песси, члена Политбюро ЦК Коммунистической партии Финляндии, Советское правительство приняло обращение к индонезийским коммунистам. В ходе обсуждения вопросов, стоящих в повестке дня совещания, на заседании выступили: глава делегации Никарагуанской социалистической партии тов. Р. Сантос, Генеральный секретарь ЦК Сирийской коммунистической партии тов. Х. Багдаш, Генеральный секретарь Революционной коммунистической партии тов. П. Вержес, Первый секретарь ЦК Народной партии Ирана тов. Р. Радманеш, глава делегации Доминиканской коммунистической партии тов. М. Санчес. На вечернем заседании председательствовал Генеральный секретарь ЦК Бразильской коммунистической партии тов. Л. К. Престес. На заседании выступили: глава делегации одной из братских партий, работающих в нелегальных условиях, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Гондураса тов. М. Моралес, лидер Народной прогрессивной партии Гайаны тов. Ч. Джаган, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Турции тов. Я. Демир.

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОДОБРЯЮТ ПОЗИЦИЮ КПСС

Международное Советское совещание коммунистических и рабочих партий — в центре внимания коллективов предприятий города. Сейчас особенно много дел у политинформаторов. Они проводят беседы по материалам Совещания. Рабочие, инженерно-технические работники делятся своими мнениями.

## ЕДИНОДУШИЕ

РАДУЕТ единство взглядов и мнений на Советском совещании по текущему моменту, о перспективах развития международного коммунистического и рабочего движения. Радует, с каким единодушным коммунисты мира осуждают расколнительскую деятельность группы Мао Цзе-дуна, как сплоченно встают на защиту борющегося Вьетнама. В этом единстве действий, в решимости отстаивать завоевания рабочего класса — верность коммунистов мира интернациональному долгу.

А. КОЛОБОВНИКОВ, секретарь партбюро завода железобетонных изделий и конструкций.

## РАБОЧЕЕ СЛОВО

МЫ ПОЛНОСТЬЮ одобряем позицию нашей родной Коммунистической партии, четко и ясно изложенную в речи Л. И. Брежнева. Очень убедительно показано, что международная обстановка характеризуется ростом сил и влияния социалистических стран, коммунистических и рабочих партий, все более усиливающей борьбой народов за свободу, мир. Рабочий класс в этой борьбе занимает ведущую роль. Маяком для всех народов служит Советский Союз, советский народ, который под руководством нашей партии построил социализм и успешно строит коммунистическое общество.

Д. ПЕТРИНА, мастер ОТК восьмого цеха Новотрубного завода.

## ВЕРНОСТЬ ЗАВЕТАМ

ВНИМАТЕЛЬНО читаю все сообщения о международном Советском совещании. Обратил внимание на то, какое пристальное внимание уделяют делегаты молодежи, ее участию в борьбе против империализма. Никакого сравнения не выдерживают условия, в которых живет и трудится наша молодежь и молодое поколение в капиталистических странах. Мы ежедневно, ежедневно ощущаем великую заботу страны о нас, мы привыкли к этому. Но вот прочтешь выступления делегатов на Советском совещании — великие завоевания социализма становятся осязаемыми.

Молодежь Советской страны, верная заветам Ленина, активно участвует в строительстве коммунизма. На нашем заводе нет юношей и девушек, которые не выполняли бы норм, обязательств в честь Ленинского юбилея. Трудовыми успехами выражают молодые старотрубники одобрение политики нашей партии.

В. РЯХИН, инженер Старотрубного завода.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

\* В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕТАЛЛУРГА

## Высокий класс

Коллектив Старотрубного завода принял высокие обязательства в честь праздника металлургов. Успех решает дружная работа всех цехов.

У нас лучших результатов в соревновании добилась смена В. П. Стасенко. Она за первую половину июня выдала сверх плана 18 тонн труб.

Особенно хорошо действуют кузнецы ковочных машин. На этом участке са-

мый высокий процент выполнения у В. И. Мокроусова — 124.

Слаженно работает и бригада травильщиков, которую возглавляет Ю. А. Рыбкин. Она тоже перевыполняет задания, отличается высоким качеством обработки труб. Одним из лучших рабочих здесь считается И. Л. Рузанов.

В. ТЕЛИЧКО, нормировщик трубоволочного цеха.



— Коллектив у нас дружный, — с удовлетворением говорит бригадир отделки шестого цеха Новотрубного завода Георгий Семенович Брагцев.

Действительно, бригада — одна из лучших в отделе. Народ инициативный, опытный, каждый владеет специальностью в совершенстве. Вот со-

## Бригада дружных

средоточенно снимает заусенку на трубе Валя Ильина. В цехе она уже более десяти лет и хорошо знает, как лучше и быстрее выполнить операцию.

От разворотливости кольцевой Людмилы Глубоковой зависит не то-

лько качество, но и своевременная сдача труб. И Людмила полностью оправдывает доверие, справляется успешно. А чтобы работать еще увереннее, она совершенствует мастерство. Глубокова учится на предпоследнем курсе

вечернего металлургического техникума.

Аппаратчица А. Г. Чернова и шлифовщица О. В. Леонова — специалисты высокого класса. Они ремонтируют трубы на отлично.

Р. ИМАШЕВА, контролер ОТК шестого цеха Новотрубного завода.

## ЦЕНЯ ВРЕМЯ

Хорошо трудились в мае бетонщики бригады Василия Бубнова из второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций. Месячные нормы они выполнили на 177 процентов. Коллектив занял первое место в соревновании. В июне он тоже работает слаженно.

А. ПЕСТОВ, бетонщик.

\* К 50-летию ДЕКРЕТА ОБ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВЕ

## С ЧУВСТВОМ НОВОГО

Владимир Иванович Катков работает на динасовом заводе с 1962 года. Сначала механиком в цехе № 2, сейчас — заместителем главного механика предприятия. С отлично развитым чувством нового человек! 86 предложений разработал рационализатор, из которых 71 внедрено. Экономия 51243 рубля.

Владимир Иванович — бессменный руководитель общественного конструкторского бюро завода. При его содействии реконструирован узел эксцентрикового вала дробилки, изменена рама револьверного пресса, разработана новая конструкция диска размоль-

ного бегуна и привода шаровой мельницы, осуществлен ряд других не менее важных новшеств. Во многих начинаниях энтузиастов заметна роль В. И. Каткова.

Н. ЛУТКОВ, начальник БРИЗа динасового завода.

## ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

### Большое молоко

ПОВЕДНЫ итоги социалистического соревнования животноводов за май. Определены победители среди доярок и скотников. Лучшей признана Талицкая ферма, где план по надою молока выполнен на 116 процентов. От каждой фуражной коровы получено по 360 килограммов. Полностью сохранен молодняк. При плане 550 скотники добились 831 грамм привеса от каждого животного ежедневно. Животноводам Талицы вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

В соревновании за звание лучших по профессии названы О. А. Дурнева и Е. С. Сухова — доярки Новоалексеевского отделения. От коров своей группы они получили по 400 килограм-

мов, почти в полтора раза больше нормы. Это рекордный в мае надой по хозяйству. Женщины также отмечены денежными премиями и стали обладательницами переходящего вымпела.

Среди скотников первенство оставлено за Алексеем Воронковым, скотником Битимской фермы. 934 грамма привеса вместо 550 — таков его успех. Председатель рабочего И. Левшов поздравил животноводов и пожелал новых достижений.

### На подножный корм

В ЦЕЛОМ по совхозу за 5 месяцев продано государству на 50 тонн молока больше, чем полагалось по заданию. По мясу же отставание: вместо 78 тонн сдали лишь 40. Сей-

час скот переводится на пастбищное содержание, и животноводы намерены в летний период резко поднять продуктивность всего общественного стада.

### Искусство доярок

НА ДНЯХ необычно оживленно было на Талицкой ферме. Здесь собрались доярки всех отделений, чтобы состязаться в мастерстве. Такие соревнования проводятся второй год. Первое место оспаривали шесть человек. Надо было быстро и правильно собрать доильный аппарат, обработать вымя, строго выдерживать технологию доения и т. д. Искусней всех оказалась доярка первого отделения Анна Васильевна Коласникова. Она получила первый приз и почетное звание лучшей доярки сов-

хоза. Второе место у В. И. Владимировой из Талицкого отделения, третье — у О. А. Дурневой (Ново-Алексеевка). Зоотехник производственного управления Лидия Маргеевна Агафонова, вручая ценные подарки, отметила возросшее мастерство животноводов и пригласила их на районное соревнование, которое состоится в конце месяца.

Е. ВОРОБЬЕВ.

### Молодцы, ребята!

За активное участие в сборе лома в дни ударных декад облизполком премировал за лучшие результаты учащихся школы № 4 — 50 рублями, коллектив школы № 35 — 40 рублями.

П. ПЕРЦЕВ.



# Минуты, приносящие удовлетворение



Коллектив хромликового завода в целом успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Однако некоторые пункты их претворяются в жизнь недостаточно последовательно и эффективно. В частности, ряд мероприятий плана по технике безопасности и охране труда.

16 июня партком обсудил ход выполнения обязательств, и в этой связи принял конкретное решение.

Партком подвел также итоги учебного года в школах рабочей молодежи и рассмотрел задачи по их комплектованию в предстоящем учебном году. Указано, что в результате слабой требовательности партийных и профсоюзных организаций во втором, третьем цехах, ЖКО предприятия около 50 процентов молодых производственников оставили школу.

На этом же заседании утверждены мероприятия политико-массовой работы с трудящимися по месту жительства. Все агитплощадки микрорайонов и советы по коммунистическому воспитанию должны быть готовы к работе к 25 июня.

Трудное положение сложилось сейчас в тресте Уралтяжтрубстрой. Коллектив не освоил свыше 2 миллионов рублей. По итогам четырех месяцев подрядные работы выполнены лишь на 82 процента. Сегодня партком обсудит мероприятия по выполнению плана ввода в эксплуатацию пусковых объектов нынешнего года. На заседании приглашены представители предприятий-заказчиков: Новотрубного, Старотрубного, хромликового и дубинского заводов. Совместно с руководителями треста и строительных управлений, они рассмотрят ту помощь, в которой нуждаются строители.

Немало жалоб населения Билимбае на работу цехов фабрики бытового обслуживания. Основные из них: порой низкое качество услуг, срывы сроков заказов. Претензии трудящихся легли в основу заседания исполкома поселкового Совета. Проверка вскрыла причины жалоб: некоторые помещения цехов требуют ремонта, в них, например, в приемном пункте химчистки, нет нормальных условий для работы. В мастерской индивидуального пошива недостаточен ассортимент тканей. Исполком предложил руководству фабрики учесть эти недостатки.

Второй вопрос повестки дня — работа школы рабочей молодежи и ее комплектование на новый учебный год. Намечено, что с 1 сентября образование продолжат в ней 230 молодых производственников поселка.

На днях депутатская группа городского Совета в Билимбае, руководит которой Б. Ф. Благодарный, директор ремонтно-механического завода обсудила план работы на третий квартал. Члены группы детально познакомились со своими округами, с наказами избирателей, которые предстоит выполнить.



Две женщины, две швей-мотористки швейной фабрики, две опытные работницы. Каждая более десяти лет отдала легкой промышленности, вкладывая в труд частичку своей души.

Анна Родионовна Косовская в любой момент может заменить мастера. Она знает все операции, на любой даст высокое качество, не сбывает ритм. Уважают Анну Родионовну за мастерство, умение передать опыт молодым, помочь им представить швейное изделие на человеке. За высокие трудовые и моральные качества присвоили швее-мотористке А. Р. Косовской звание ударника коммунистического труда.

Но вот заканчивается смена. Сняв халат, Анна Родионовна спешит... в фабричную библиотеку. Распахиваются двери небольшой комнатки, постепенно запол-

няют ее девчата. И сразу вопросы: — Анна Родионовна, что посоветуете почитать?

Общественный библиотекарь знает, кому что посоветовать. Во-первых, она сама неплохо ориентируется в безбрежном книжном море. Читает рецензии на книги в газетах и журналах, многие произведения успевает прочесть и сама. Во-вторых, Анна Родионовна хорошо знает своих читателей, их вкусы, наклонности. И предлагает книги так, чтобы знакомство с русскими, советскими, зарубежными писателями было широким.

Ей это удается. Фабричная библиотека хоть и не часто пополняется книгами, читательниц становится все больше. Сейчас их уже более двухсот.

Что заставляет А. Р. Косовскую отдавать много

личного времени библиотеке? Прежде всего, любовь к книге. Когда работница возвращает книгу и говорит, что понравилась, Анна Родионовна понимает, что ведет общественную работу не зря: передает людям свою любовь к литературе, таким образом, участвуя в формировании взглядов.

Другая швей-мотористка — Алеvtина Ивановна Стахеева. Одно то, что она тоже ударник коммунистического труда, говорит о производственных успехах молодой женщины. Нормы выработки Алеvtина Ивановна значительно перевыполняет, качество изделий всегда высокое.

Товарищи избрали Стахееву профоргом. С чего начала она общественную работу? С того, чтобы все швей бригады стали членами профсоюза. А потом незаметно стала влиять Але-

тина Ивановна на дела. Вместе с бригадиром И. Е. Лобашовой поставила перед швеями задачу овладеть смежной профессией. Побитилась, чтобы учебу такую организовать. Следит, как выполняют работники индивидуальные обязательства, особенно сейчас, в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Алеvtина Ивановна умеет организовать и отдых тружениц. Фильм хороший посмотреть, в лес выехать — ее забота. Душевность этой женщины, внимательность вызывают теплое ответное чувство в бригаде. Профорг пользуется авторитетом и уважением.

На снимках: А. Р. Косовская (вверху) и А. И. Стахеева.

Фото Д. НИРЕВА.

## ПЛОДЫ КОЛЛЕКТИВИЗМА

### О РОЛИ РУКОВОДИТЕЛЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

**БЕСПЕРЕБОЙНОЕ** поступление воды, газа, сжатого воздуха — одно из условий успешного труда трубпрокатчиков. В четвертом цехе Новотрубного завода эту работу осуществляет коллектив энергетического отдела, возглавляемый помощником начальника цеха по энергетике, кандидатом в члены КПСС В. П. Емлинным.

160 человек в этом отделе, 160 разных профессий, судеб, характеров. Но есть в этих людях нечто общее, что сближает их в дружную семью. Это единая цель в труде, органическое сочетание личных интересов с задачами всего коллектива, забота каждого об успехах всех. Не случайно 94 процента всех работающих в отделе удостоены высокого звания ударников коммунистического труда, и только десять рабочих — большинство из них лишь недавно влилось в коллектив — пока еще стараются заслужить это звание.

Разумеется, большая спаянность и коллективизм не пришли сами собой. Они создавались вдумчивой работой по воспитанию коллектива, в которой инициатива

принадлежит мастерам, бригадирам. Почти все они — бывшие рабочие, начавшие свой трудовой путь, как говорится, от станка. Постепенно росло их мастерство, приобреталось умение организовать людей, и они были выдвинуты на руководящую работу.

Не так давно, например, назначен старшим мастером кранового хозяйства коммунист В. И. Злобин. Впервые он переступил порог цеха учеником. Учился у опытных рабочих. Уже в то время многие заметили в нем пылкий ум. И когда В. И. Злобин стал заочником техникума, все старались поддержать его. Теперь он один из лучших мастеров, успешно справляется со своими обязанностями и завоевал уважение товарищей.

Чтобы охарактеризовать других руководителей, не обязательно пересказывать их биографии. Достаточно сказать, что бригадир И. Н. Портнов награжден орденом Трудового Красного Знамени, а бригадир Н. П. Хорев избран депутатом городского Совета. Мастер

А. И. Костин награжден значком «Отличник социалистического соревнования», а имя бригадира К. Г. Волжанина занесено в заводскую Книгу почета. Почетных наград удостоены также бригадиры В. Ф. Медведев, И. И. Еременко и другие.

Все они занимаются не только строго производственными вопросами, но и уделяют большое внимание воспитательной работе в коллективе, стараясь постоянно поддерживать деловую, творческую обстановку в отделе. Здесь стало нормой проведение лекций и бесед на актуальные темы. С начала года, например, таких бесед состоялось около ста. Их проводят мастера, бригадиры и более десяти агитаторов и политинформаторов.

Общественным делам в отделе уделяется большое внимание. Здесь хорошо работает комитет профсоюз, регулярно выпускается стенная газета. До недавнего времени в отделе не ладилось с организацией художественной самодеятель-

ности. Тогда мастер группы технологической автоматки коммунист А. И. Колобов, бригадир А. В. Домбровский и электрик Л. П. Воложанин взяли на себя инициативу по восстановлению былой славы самодеятельных артистов отдела. Дело постепенно налаживается.

Умение увлечь людей и личный пример начальников смен, мастеров и бригадиров стали стимулом большого влечения рабочих к знаниям, к повышению образовательного уровня и профессионального мастерства. Здесь учатся почти все. Около семидесяти человек окончили среднюю школу и многие продолжают учиться дальше. Так, бригадир А. И. Нищих и электрик М. Д. Никифоров поступили в техникум, студентами-заочниками института стали слесарь Р. А. Бранчуков и молодой рабочий А. А. Тарасов. Всего в институтах и техникумах учатся 11 человек. А несколько тружеников уже закончили учебу и стали дипломированными специалистами. Электрик Ю. П.

Кожеников после окончания техникума переведен мастером в цех № 7, мастером работает сейчас и коммунист А. И. Колобов, бывший дежурный электрик, также окончивший техникум.

И если 5—6 лет назад средний уровень образования в отделе составлял всего 5—6 классов, то сейчас здесь трое имеют высшее и девять — средне-техническое образование, более двадцати человек окончили школу коммунистического труда. А это и является одним из решающих условий трудовых успехов отдела. Не случайно по итогам первого квартала энергетическому отделу трубпрокатного цеха № 4 было присуждено первое место в социалистическом соревновании цехов и отделов завода и вручена Почетная грамота. А в мае энергетики закрепили успех, добившись первенства в соревновании отделов цеха.

И. ВАЖЕНИН,  
нештатный корреспондент.

## Важные вопросы дня

Прошло пять месяцев текущего года. Ремонт производственных помещений, жилого фонда идет в совхозе «Первоуральский» очень медленно. Настораживает и то, что прораб М. Ф. Титов не имеет развернутого по месяцам плана капитального ремонта, не представлял и смет на предполагаемые работы.

Партком совхоза решил заслушать на своем заседании отчет о ходе капитального ремонта. Картина выявилась весьма неудовлетворительная. Партком обязал прораба М. Ф. Титова составить всю необходимую документацию и представить ее в июне дирекции на утверждение, вести капитальный ремонт производственных помещений и жилья строго по плану.

На партийном собрании в июне коммунисты совхоза обсудят вопрос о подготовке и проведении заготовки кормов. Задача заключается в том, чтобы обеспечить скоту сытную и теплую зимовку.

## К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНСКОЙ МЕЧТЫ

### РАЗДУМЬЯ У МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ

**М**ЧАТСЯ поезда по Великой Транссибирской магистрали. Везут экскаваторы и комбайны, грузовики и троллейбусы, бульдозеры и сборные дома, уголь, нефть, хлеб, руду... Составы везут электропоезда «ВЛ» — Владимир Ленин.

Любой поезд останавливается в Новосибирске. И на перрон, припорошенный метелью или украшенный скромными сибирскими цветами, выходят пассажиры. Их внимание привлекает мемориальная доска на гранитной стене вокзала: «В марте 1897 года здесь, на станции Обь, по пути в сибирскую ссылку, останавливался Владимир Ильич Ленин».

... 22 февраля 1897 года по приговору царских судей молодой Ленин отправился в эту тяжкую ссылку. Им казалось, удар нанесен верный: не всякий выживет в сибирской глуши, в глубоких снегах, в гнетущем безлюдье. Но молодой революционер ехал в неведомый край с жадной работы.

Поезд шел сначала по Зауралью, потом по заснеженным сибирским степям. О чем думал Ленин, глядя в эту глушь? По тучным черноземам крестьянские лошади таскали плуги с марками американских, английских, германских фирм. Подумать только: на всю Западную Си-

бирь, как диковинка, — один университет, в Томске, на его единственном факультете учились дети сибирской знати.

Утром второго марта поезд остановился на одиноком разъезде.

— Кривошеково, — объявил проводник. — Мост еще не готов. Через Обь до Новониколаевского придется на лошадях.

... Всякий раз, проезжая по богатирскому километровому мосту через Обь, я мысленно представляю: вот Ленин, поживаясь от мороза, выходит из вагона. Перед ним — несколько барраков. Только макет в музее остался от маленького деревянного вокзальчика, где ожидал поезд на Красноярск, Ленин написал письмо матери:

«1897. 2 марта, станция «Обь», М. А. Ульяновой. Пишу тебе, дорогая мамочка, еще раз с дороги... Я переехал сейчас на лошадях через Обь и взял уже билеты до Красноярска. Так как здесь движение пока «временное», то плата еще по старому тарифу, и мне пришлось отдать 10 рублей билет + 5 рублей багаж за какие-нибудь 700 верст!!! И движение поездов здесь уже совсем непопозволительное. Эти 700 верст мы протащимся двое суток...»

... Окрестности Западно-Сибирской дороги, которую я только что проехал всю (1300 верст от Челябинска до Кривошекова трое суток), поразительно однообразны: голая и глухая степь. Ни жилья, ни городов, очень редки деревни, изредка лес, а то все степь. Снег и небо — и так в течение всех трех дней...»

В письме этом мы видим Ленина — человека, во всей его житейской простоте, и Ленин —





**ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗНАК КАЧЕСТВА**

И. А. Омельченко в корреспонденции «Поступила реклама...» (газета за 16 мая), своевременно и правильно поднимает вопрос о коренном улучшении качества котельных труб.

Мы, контролеры, работающие на осмотре травленной заготовки, особен-

**ЖДЕМ НЕ В ГОСТИ**

но ощущаем несовершенство технологии химической обработки ее. Заготовка, подаваемая на осмотр, зачастую плохо подготовлена. На внутренней поверхности имеется шлак, на наружной — непротравленные места, потеки, ржавчина. Много лет мы мечтаем о том, чтобы эти поверхности были чистыми.

По нашему мнению, заготовка должна быть такой, чтобы пленки, водослоины, прирезка рельефно выделялись.

Правда, для того, чтобы улучшить технологию и повысить качество травления, необходима помощь квалифицированных работников химической и физической лабораторий. Кстати, они у нас — очень редкие гости.

Решение этой проблемы позволит избавиться от непропорциональных расходов во всем технологическом процессе изготовления продукции.

Контролеры по осмотру травленной заготовки третьего цеха Новотрубного завода: **А. ПЛЕШКОВА, К. ШМАКОВА, М. КЛЕПИКОВА.**

Ударник коммунистического труда штамповщик Новоуткинского завода «Искра» Г. П. Пьянкова может выполнять все операции на прессах, которые имеются на участке штамповки.

— Отличная работница, — говорит о ней мастер. — И норму перевыполняет, и рабочее место содержит в образцовой чистоте.

Галина Павловна активно участвует в общественной жизни коллентива.

На снимке: **Г. П. ПЯНКОВА.**

Фото **Н. БУЛЫГИНА.**

**ИДЕТ РЕЙД ПЕЧАТИ: «ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА».**

## ЕСЛИ ПОСЧИТАТЬ...

**ПЕРЕД** нами журнал. Аккуратные столбики цифр — показатели отдела ХПТ-75, 55 трубопрокатного пятого цеха Новотрубного завода. Они характеризуют работу коллектива, выполнение обязательств в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

За высокие показатели в первом квартале он занял первое место в соревновании отделов холодной прокатки предприятия. Изготовлено сверх плана 151,5 тонны высококачественных труб вместо 150 тонн по обязательству.

И что хорошо: здесь ежедневно анализируют, как поработали, какие были улучшения. Это позволяет принимать меры оперативно и в следующих сменах не допускать промахов, рациональнее использовать каждый час.

В отделе много прекрасных мастеров прокатного производства, до тонкости изучивших «характер» станков, умело подбирающих инструмент. Именно такими считаются вальцовщики А. И. Гладких, И. Б. Исмагилов, А. А. Пантелеев. Они, как правило, сдают всю продукцию первым сортом.

Выпуском высокого качества труб отличается брига-

да мастера В. М. Высочина. Выход годных у ней составляет 99,88 процента. Результат хороший.

И все же в целом отдел не справляется с обязательствами. За пять месяцев достигли 99,62 процента выпуска годной продукции, а намечали рубеж — 99,7.

В чем дело? Исполняющий обязанности старшего мастера Николай Павлович Фешков говорит:

— Основной поставщик заготовки — коллектив агрегата «160» нашего же цеха. А она по качеству далека от удовлетворения нас. Беда в том, что обнаруживается много наружных пленов, волосовин. Эти дефекты сказываются на качестве продукции. Часть ее либо приходится ремонтировать, либо отправлять в окончательный брак.

Бракуют продукцию и по вине рабочих. Именно только халатность подводит вальцовщиков В. М. Черногузова и Г. В. Пильщикова. Последний недавно выдал 730 метров труб, которые пришлось списать в негодные.

Сорваны наметки и по экономии металла. За пять месяцев на лицевой счет занесено всего 18 тонн, а хотели — 42.

Беседуем с рабочими. Они поясняют: опять подводит заготовка, поступающая со стана «160». Из-за наличия наружных плен и волосовин ее до подачи на холодную прокатку подвергают механической обработке — обточке на бесцентрово-токарных станках, а после травления — ремонту верхней поверхности. Естественно, что какое-то количество металла попадает в отходы. Вот и создается «недобор».

Вывод один: необходимо добиться, чтобы прокатчики агрегата «160» улучшили качество заготовки. И самим труженикам отдела следует повысить ответственность, использовать саратовский метод бездефектной сдачи с первого предъявления.

Участники рейда уверены: если каждый человек станет по-настоящему дорожить честью заводской марки, юбилейные обязательства будут выполнены и перевыполнены.

**Рейдовая бригада:**  
**В. ЧИПЧАЙ** — редактор цеховой еженедельной газеты «За шарикоподшипниковую трубу»,  
**И. ВЕРВИН** — член цеховой группы народных контролеров,  
**Н. ГАЙФУЛИН** — мастер термомодела.

## ИСПЫТАНИЕ НА ТЕМЫ МОРАЛИ НА ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

**СЕМЬЯ** не сложилась, не получилась. Близкие, знакомые знали о том, видели, как муж и жена терпеливо, по возможности охраняя чувства друг друга, старались выйти из тупика. Но любовь ушла. Ушло то общее, что связывает людей крепче брачного свидетельства. И когда они окончательно поняли это, то решили выдержать последнее испытание так, как подсказало им собственное достоинство.

Однажды они пригласили к себе его и ее сослуживцев, друзей. И когда те пришли, встретили их как же радушно, как и несколько лет назад, на своей свадьбе. Потом по бокалам было разлито шампанское, и хозяева предложили тост... за прекращение их брачного союза. Теперь у бывших супругов новые семьи. Но оба сохранили светлую память о том хорошем, что было в их прошлом, и уважение друг к другу.

Нет необходимости называть этих людей. Просто случай этот невольно вспомнился с другой историей, которая началась более года назад.

Трудно сказать, что привело в загс Тасию Луговую, почтальона шестого отделения связи, и Николая Виравчува, монтера цеха № 31 Новотрубного завода, в 1966 году. Оба друг друга толком не знали и не узнали. Познакомились просто так, через третьего случайного, чтобы проводить время, не скучать. Так же, долго не раздумывая, стали мужем и женой.

С первых дней у молодых жизнь пошла наперекосяк. С родными мужа не сошлись характерами, жены — тоже. Кочевали из одного конца города в другой. А когда завод дал Николаю комнату в доме № 21 по улице Паланинцев, то опять разность характеров сказа-

лась. Она и привела неудачных претендентов на семью в народный суд. В прошлом году их развели. Очень примитивная история. Ее финал — расплата за легкомыслие — естествен. Нет смысла определять кто больше, а кто меньше горе-супругов виноват. Они сами до сих пор в том не разобрались, как и многочисленные представители общечеловечности. Да и беда большой в том, что Виравчува стала опять Луговой, а Виравчува — сам по себе, не было бы. Не стоило бы уделять этой истории и места на газетной площадке, не будь Виравчува-младшего. Но тут его интересы затронуты, поэтому дело приобретает общественную значимость.

Итак, кто же и что же утратил благополучию маленького человека.

**КОРОТКО** суть в следующем. Супругов развели. Суд многие спорные вопросы разрешил. Кроме одного — той самой комнаты, где распалась семья. Николай ушел к родителям, которые живут в собственном доме по улице Береговой, 64. Тасия осталась в комнате. На правах хозяйки без ордера. И вот уже почти восемь месяцев существует странная ситуация. Юридический владелец жилплощади плату за нее не вносит, потому что ей не пользуется. У фактического денег в кассе домоуправления № 6 не берут: нет ни расчетной книжки, ни ордера — документы загадочно исчезли при бурных событиях раздела имущества. Так что живут и Луговая, и Алешка Виравчува в папиной квартире на птичьих правах.

Ну, а что Виравчува-старший, не муж, но отец. Он занял странную позицию. Он решил показать бывшей жене почем фунт лиха. И ндотрез отказывается переоформить ордер. Такая вот амбиция: если не мне, так и не ей. По этому поводу с ним состоялся однажды разговор. Была попытка заставить Николая взглянуть на произошедшее со стороны. Он тогда со всем согласился. Что комната и Тасии, и ребенку нужнее. Здравый смысл это подсказывает. Ведь Алешку нужно и воспитывать, одевать, обувать, кормить. Затраты не покрываются никакими алиментами.

— Это я понимаю, — сказал Николай.

А чувство долга перед сыном, отцовское стремление восполнить все потери ребенка. Наконец, понятие человеческого, мужского достоинства, умение подавить личные обиды, встать выше материальных расчетов. Мы говорили и о таких высоких вещах. В них Николай тоже разобрался.

— Какой разговор, — согласился он. — Сегодня среда. В пятницу и поеду в ЖКО, переоформлю ордер, пусть пользуются.

Он никуда в пятницу не пошел. Он позвонил в редакцию в четверг и сказал напористо, словно подсте-

гивал собственную неуверенность или, хочется верить, совесть.

— Я передумал. Так просто комнату не отдам. Пусть сами добиваются.

Такой вот маневр. Ну что ж, приходится публично подводить итоги того, как не сдал Николай Виравчува экзамен на человечность.

Передо мной судебное дело о разделе имущества. Истец — Виравчува. В деле опись вещей, которые он требует от оставленной семьи. Диву даешься скрупулезности документа, его достоверности. Лавкой старьевщика пахнет от строки: «Прошу вернуть в мою пользу: покрывало — 15 рублей, кружку эмалированную — 40 копеек, две вазы и отрез на платье — 48 рублей, тап эмалированный — 2 рубля 60 копеек, скатерть — 16 рублей, ведро с крышкой — 4 рубля 80 копеек, матрац — 15 рублей, 6 столовых стальных и 6 алюминиевых ложек, скатерть — 9 рублей 30 копеек и статуэтку на сказ Бажова — 3 рубля 50 копеек».

Вот так вот. Прошу вернуть все до копейки, не учитывая амортизации. Не отец, уходящий от сына, а какой-то современный Плюшкин. Тягостное впечатление оставляет все три судебных процесса, затеянных на одном году человеком, для которого копейка стала основой всего в одну из ответственных минут жизни.

Не будем приводить других документов, подтверждающих это. Лишь только один факт вызывает недоумение: поведение Виравчува рассматривается в цехе, где он работает, не как явление исключительное. И даже характеристика, им полученная, так и просится под стекло, в рамку и на стену. По ней выходит, что лучше Виравчува, ударника коммунистического труда, занесенного в заводскую Книгу почета, нет в коллективе.

Каков же вывод. Он один. Конфликты в семье — пока не редкость. Разводы — тоже. Чаще всего они драматичны. Они входят в жизнь, как сложнейшие испытания на человечность. Трудно бывает подчас сохранить при том самообладании, умении трезво, умно разобраться в случившемся, не быть в разладе с совестью, чувством собственного достоинства. Но такие качества нужно иметь, к ним нужно стремиться.

Некоторым это удается. Так оно и должно быть по нашим советским понятиям и нравственным требованиям. Другим — нет. Помочь им сделать это нужно. И Николаю, в частности, за детство сына которого всю полноту ответственности взяла мать. Видимо, так и будет решен вопрос в 31 цехе и в ЖКО Новотрубного завода, куда обратится за помощью Тасия Луговая.

гражданина, будущего государственного деятеля. Сколько боли в его словах: «Ни жилья, ни городов. Снег и небо...».

Оттуда, где Ленин впервые ступил на обские берега, открывается сегодня панорама индустриального района, выросшего на месте захолустного Кривошекова. И когда смотришь на его могучие заводы, удивленно вспоминаешь, что до революции важнейшей статьей сибирского экспорта были... сорочки перья для украшения платьев заграничных модниц, что крупнейшим предприятием Новониколаевска была чугунолитейная мастерская, что приходилось ввозить из-за границы мясорубки, лампы и даже канцелярские скрепки.

Сегодня машины, генераторы, приборы, электросталеплавильные печи, оптика, автоматические линии, радиотехника, уникальные станки с маркой «Сделано в Новосибирске» экспортируются почти в полсотни государств.

Еще помнят городские старожилы шумный бал в купеческом собрании по поводу пуска первой городской электростанции мощностью в 165 киловатт. Сегодня одна лишь Новосибирская энергосистема вырабатывает в год электроэнергию в три раза больше, чем все электростанции России накануне Октябрьской революции.

Бывший таежный поселок стал крупным центром советского энергетического строительства. Его завод тяжелого электромашиностроения за 15 лет своей жизни выпустил сотни мощных генераторов и тысячи электрических машин высшего класса. Его генераторы и тяжелые электродвигатели хорошо известны на всех континентах.

Небезынтересны впечатления президента «Детройт Эдисон компани» У. Сислера, побывавшего здесь: «У меня очень много заводов. Но это — один из лучших, когда-либо виденных мною».

На фасадах зданий Новосибирска сверкает все больше табличек с именами проектных, научно-исследовательских институтов и трестов, перед которыми стоит слово «электрострой»: «Сибалектросетьстрой», «Сибалектромаонтаж», «Энергосетьпроект», «Сибэнергопром». Здесь проектируются новые высоковольтные линии, что шагают через тайгу в сибирские степи. Здесь родились чертежи Единой энергосистемы Сибири.

... Единственную начальную школу, где училось 40 ребятишек, имел Новониколаевский поселок в ту пору, когда здесь остановился Ленин.

Тогда по всей Западной Сибири из каждого десятка жителей девять были неграмотны. А сегодня в Новосибирске на каждые десять тысяч жителей — 330 студентов.

А близ Новосибирска востроен Академический городок — научный центр мирового класса.

Какими пророческими оказались слова Владимира Ильича: «Обнаруженные богатства недр Сибири будут нарастать. Сибирь должна стать и станет развитым промышленным и аграрным краем».

Нет больше сибирского снежного безмолвия. Есть богатая, красивая, охваченная порывом созидания земля. Край, который станет цитаделью индустрии коммунизма, край, который называют сегодня воплощенной мечтой Ильича.

**Николай МЕЙСАК,**  
корреспондент АПИ.

**Б. ПРУЧКОВСКИЙ.**

3 стр.

**«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»**  
18 июня 1969 г., № 117



# ВЫХОДНОЙ ЗА ГОРОДОМ

ИЮНЬ перешагнул уже во вторую свою половину, но еще не видели уральцы настоящего лета. И тем не менее, с нетерпением ждут горожане выходных дней. Пусть на небо то и дело набегают хмурые тучи, и ветер резкий и холодный, все равно в субботу и воскресенье электрички, автобусы, машины мчат за город людей. Особенно много народа едет в Билимбай.

На берегу билимбаевского пруда расположилось несколько баз отдыха. В выходные дни да и посреди недели, они гостеприимно встречают первоуральцев. Одной из лучших среди них по праву считается база «Восток», разместившаяся в густом лесу. Сюда в прошлый выходной приехало около 200 трудящихся Востокметаллургмонтажа вместе с управляющим Тимофеем Николаевичем Швецовым и председателем постройкиком Василием Михайловичем Молостовым.

Первоуральские монтажники работают в Нижнем Тагиле и в Михайловске, а субботу и воскресенье проводят здесь, на базе, вместе с семьями. Факт примечателен сам по себе. Отрадно и то, что не увидишь здесь подвыпивших. Хотя в буфете и имеется вино, но спросом оно не пользуется. Причина проста — постройком каждый раз продумывает план выходных, так что скучать никому не приходится.

На этот раз проводились соревнования в зачет летней спартакиады.

И пожилые, и молодежь участвовали в них. На площадке азартно сражались волейболисты, мерялись силами бегуны. Рыбаки провели состязания.

Катались на лодках, слушали лекцию, качались на качелях, собирали цветы... Постройком планирует еще и фильмы, концерты, так что база отдыха назначение свое оправдывает полностью.

Монтажники заботятся о ней по хозяйски. Построили отличный буфет с навесом, посадили 500 яблонь, оборудовали танцевальную площадку, раскинули палатки, потому что домики не вмещают желающих. «Средств не жалеем», — сказал Василий Михайлович Молостов.

По соседству — база «Ветерок» горпромторга. Она не так велика, всего четыре домика, но в них очень уютно. Хорошая мебель, телевизоры, бильярд, радиолы. Женщины довольны и кухней — к их услугам холодильник, газовые плиты, посуда... Правда, на этот раз «Ветерок» принимала других гостей — медиков, приехавших на свой праздник. А вообще на базе проводят выходные очень многие из коллектива торга, например, семья закройщицы Веры Григорьевны Киселевой или Валентины Петровны Чечушкиной, работницы магазина № 35.

«Сосновый бор» — так назвали свою базу отдыха старотрубники. Здесь один корпус, рядом строится другой. Но пока тут может разместиться человек 30—40, и, конечно,

для завода это немного. Можно было бы раскинуть палатки, ведь желающих много. Плохо озеленена территория. И хотя отдыхающие остаются довольны — свежий воздух, лес, пруд свою роль играют, все же завкому нужно подумать над тем, как улучшить условия отдыха трудящихся.

А вот горкомхозовская база отдыха вызывает удивление. Собственно, это даже не база, а старый дом, необорудованный и заброшенный. Где же проводить досуг трудящимся организации?

И не только горкомхозовцы встретили лето не во всеоружии. Лишь на сегодня намечено открытие лодочной станции новотрубников. Почему так поздно? Ведь на городском пруду уже давно сдаются напрокат лодки. Оказывается, задержка произошла из-за того, что долго приводились в порядок лодки. Затем на них не было номеров, без которых станция не может выдавать оборудование напрокат. Между тем, в этот район Верхнего пруда идет сейчас много народа, места здесь красивые и лодочная станция была бы очень кстати.

И пляж вот уже сколько лет лишь именуется пляжем. Ни песка, ни грибков, ни скамеек, ни киосков. Каждый год коммунальщики Новотрубного обещают оборудовать его, и каждый раз слова эти остаются обычными отговорками.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## НОВОСТИ

\* ШКОЛА ОКОНЧЕНА В СОРОК. \* КОНЦЕРТЫ НА АГИТПЛОЩАДКАХ. \* ЛЕТО НОВОУТКИНСКИХ РЕБЯТ. \* ФУТБОЛ, ПЕРВЕНСТВО РОССИИ.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Вот и собрались они в последний раз, все двадцать два человека. Школа для них стала родной. Не раз с благодарностью вспоминают преподавателей Александру Семеновну Висковатых и Агу Михайловну Дурновец, Маргариту Николаевну Ветлужских и Марию Николаевну Шамшурину, день за днем приобщавших своих взрослых учеников к

чудесному миру знаний. А экзамены дались нелегко. Ведь у многих был большой перерыв в учебе, да и возраст солидный — 1922, 1924, 1926 годы рождения. И тем почетнее победа для М. Н. Козловой, бухгалтера дробильно-об-

гатительной фабрики и для В. И. Гусева, возраст которого приближается к сорока. У Виктора Ивановича соревнование с сыном: Сережа тоже окончил восьмой класс. Рада и М. И. Фетицова, домоуправ ЖКО.

А впереди у многих техникумы, ведь выпускники нашей вечерней школы № 5 жадно стремятся к знаниям.

Л. БАЕВА,  
райкор.

## ПОД ГОЛУБЫМ НЕБОМ

Артисты клуба Старотрубного завода — постоянные гости агитплощадок. Не то только вступило в свои права, а они уже дали три концерта. Певцы, чтецы и танцоры выступили перед жителями улицы Шагина, Заводского переулка и на эстраде водной станции.

Зрители очень тепло принимают самодеятельных певцов, танцоров, чтецов. А впереди новые встречи.

Т. КЛЮШИНА.

## ДРУЖИМ С МУЗЫКОЙ

Вот и окончен первый учебный год в музыкальной школе Динаса. Был он трудным, но интересным, и для многих учащихся весьма плодотворным. Еще несколько лет назад огнеупорщики только мечтали о такой школе, а сейчас во второй класс уже перешли 77 учащихся. Большинство хорошо закончили год.

Многому научились юные музыканты. Обучали их любящие свою профессию педагоги А. В. Гламаздин, Р. Н. Соколов, Л. Н. Воробьева.

Первого июня здесь состоялся отчетный концерт наших питомцев, а шестого школа приняла новых воспитанников.

С. ТЕКУТЬЕВА,  
директор музыкальной школы.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ Один на один с читателем

Библиотечки любителей поэзии пополняются новыми книжками уральских авторов. Вот, наконец, вышла в свет книга поэта из Каменска-Уральского Николая Мережникова.

Лет десять назад было популярно маленькое стихотворение о ленивом студенте, который не пошел с товарищами на общую работу, и даже его лопата имела сиротливый вид. Автор был горячо против, он уходил всегда с людьми: «Я не хочу, чтобы моя лопата стояла одинокая в углу». Эти строчки запомнились. Встречая затем в газетах и журналах стихи каменского учителя Н. Мережникова, я с радостью всякий раз убеждалась, что поэт в нем растет, мужает.

И вот книжечка «Лица». Нет ни биографической справки, ни предисловия. Только стихи. Поэт один на один с читателем. Уводит его в свой мир и увлекает им. Николай Мережников пишет спокойно, не гонится за модными рифмами, не злоупотребляет расхожими темами. Он внимательно всматривается в мир, видит и показывает нам много неожиданного.

Поэт видит, «как прекрасны лица некрасивых», ибо в них видна душа человеческая. Понимает заботу хлебороба, склонившегося к лику земли. Чувствует боль и радости всей земли.

Нежностью к маленькому сыну, заботами об урожае, тревогой о мире на планете, любовью к России, к ее людям звучат стихи Мережникова. Это, казалось бы, обычные темы, но голос поэта свеж, своеобразен, и его не спутаешь уже с каким-нибудь другим. Любителей поэзии можно поздравить с хорошим знакомством.

Н. ВИШНЯКОВА.

## НА РОДИНУ П. П. БАЖОВА

Более 180 детей машиностроителей Новоуткинского завода «Искра» побывают за лето в пионерских лагерях. Первая группа уже отдыхает в лагере Новотрубного завода «Орленок». Интересно проходит время и в поселковом пионерском лагере, где сейчас находится 42 человека.

Группа учащихся восьмых и девярых классов отправится скоро по местам, связанных с жизнью и творчеством П. П. Бажова.

А. КРЫСОВ,  
председатель комитета профсоюза завода «Искра».



## БОЕВАЯ НИЧЬЯ

В воскресенье на стадионе хромпикового завода состоялся очередной матч на первенство Российской Федерации среди юношей. Встречались команды «Уральский трубник» и пермский «Кировец». Игра закончилась ничью — 3:3.

На снимке: момент игры. Вратарь гостей пропускает мяч.

Текст и фото Ю. МИХАЛЕВА.

## Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД» Широкоэкранный цветной фильм «Бриллиантовая рука». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС» Польский фильм «Где третий король». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «На войне как на войне». Сеансы: 9, 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ «Степень риска» Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Отец Сергей» Сеансы: 5, 9 час. вечера.

26 июня во Дворце культуры Новотрубного завода — ЭСТРАДНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в 2-х отделениях. В представлении принимают участие дипломанты Всесоюзного конкурса артистов эстрады: Нина Малоченко, Вера и Геннадий Слухины, Артисты: Эмма Клубина, кина, Эдуард Таубиничин, Эдуард Тафуров, Юрий Молоковский и Борис Курников, Лариса и Александр Кудяровы, Никола Личко.

Эстрадный ансамбль под руководством А. Казимирова. Программу ведет заслуженный артист РСФСР Вениамин Нечаев.

Билеты продаются, принимаются коллективные заявки. Начало представления в 19.30

Горпромторг на колхозном рынке открывает с 20 июня комиссионный магазин по приему и продаже вещей с износом до 50 процентов. Будет приниматься одежда всех видов, обувь, в том числе валенки, трикотаж и некоторые другие подержанные вещи.

Пользуйтесь услугами нашего специализированного магазина!

## ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧОЙ ЭКСПЕДИЦИИ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих специальностей: шофер, автокрановщик, слесарь, токарь, плотники, грузчики. Обращаться по адресу: п. Ново-Алексеевна, ул. Юбилейная, 3. Геологоразведочная экспедиция.

## ЖКО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ТРЕБУЮТСЯ

воспитатели дворовых клубов, воспитатель и помощник коменданта в женское общежитие № 2. За справками обращаться в ЖКО Новотрубного завода по адресу: ул. Чкалова, дом № 34.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МОНТАЖНОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ВОСТОКПРОМСВЯЗЬМОНТАЖ»

для работы в г. Первоуральске и с выездом в другие города Свердловской области

ТРЕБУЮТСЯ

монтеры связи. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, дом 24 или по телефону 25-43.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6

на базе ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Новотрубного завода

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием 8 классов по специальности ФОРМОВЩИКИ. Срок обучения 2 года.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием (парадным, рабочим, зимним и летним), благоустроенным общежитием. В период прохождения производственной практики все учащиеся дополнительно получают 33 процента заработка.

Заявления принимаются ежедневно с 9 часов утра до 17 часов по адресу: г. Первоуральск, площадь Новотрубного завода, ГПТУ № 6.

К заявлению приложить: паспорт, свидетельство или справку об окончании 8 классов, характеристику из школы, шесть фотокарточек.

## Первоуральскому горпромторгу

ТРЕБУЮТСЯ

продавцы в киоски.

За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

Выражаем сердечную благодарность работникам Свердловского управления и отделения железной дороги станции Билимбай, карьероуправления, друзьям и знакомым, разделившим наше горе по случаю скоростной смерти дорогого мужа, отца и дедушки Остапчука Ивана Иосифовича.

Родные покойного.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.